

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. július 11.

6 óra -- perc

Julius 20-tól árusítják az Országos Mezőgazdasági Kiállítás elővételi jegyeit - Minden jegyhez pályázati lapot mellékelnek

1956. július 11.
A szeptember 2-től 16-ig Budapesten megrendezendő Országos Mezőgazdasági Kiállítás olcsó elővételi jegyeinek árusítása mind Budapesten, mind vidéken július 20-án kezdődik. Az ország minden vasutállomásán, hajóállomásán, MÁVÁUT megállójánál, postafiókjánál, OTP és IBUSZ kirendeltségénél, a dohányboltokban, földművelésszövetkezeti boltokban, Utasellátóknál, továbbá a megyei, járási, községi tanácsoknál és az üzemi közönségszervezőknél kaphatók majd a 4 forintos elővételi jegyek, a 3 forintos, különböző értékes nyereményekre jogosító kiállítási sorsjegyek, a Néphadsereg tagjainak és a diákoknak 2 forintos elővételi jegyei.

A fővárosi árusítás szervezését a Kiállítás Jegyelővételi Irodája /VII. Lenin körut 30./ irányítja. A közönség mindenfajta felvilágosítási kérésrel, reklamációval ehhez az irodához forduljon. A vidéki jegyárusítást a megyei mezőgazdasági igazgatóságok irányítják, a Földművelésügyi Minisztérium Kiállítási Irodájának kiküldött propagandistái segítségével.

Minden elővételi jegyhez pályázati lapot mellékelnek. Ezen a lapon három kérdésre kell felelni. A legjobb választ a Magyar Divatcsarnok a kiállítás minden napján egy-egy Dongó segéd-motórral jutalmazza. A pályázati lapot a kiállítás területén le kell bélyegeztetni, s lebélyegezve leadni a Magyar Divatcsarnokban. /MTI/

Új mezőgazdasági gép a földművelésszövetkezetekben

1956. július 11.
A tarlóhántás és keverőszántás munkájának a segítésére a Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat egy német gyártmányú, SUN elnevezésű, kettős ekefejet hozott forgalomba. Az új ekefejet a fogatos ekék gerendelyére lehet felszerelni. Kiváló minőségű kormánylemezekkel és kemény acélból készült ekevasakkal van ellátva. Legnagyobb szántási mélysége 18 centiméter, munkaszélessége 44-46 centiméter. A kettős ekefej a földművelésszövetkezeti boltokban vásárolható 400 forintos áron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 11. 6 óra -- perc

Julius 20-tól árusítják az Országos Mezőgazdasági Kiállítás elővételi jegyeit - Minden jegyhez pályázati lapot mellékelnek

1956. július 11.

A szeptember 2-től 16-ig Budapesten megrendezendő Országos Mezőgazdasági Kiállítás olcsó elővételi jegyeinek árusítása mind Budapesten, mind vidéken július 20-án kezdődik. Az ország minden vasutállomásán, hajóállomásán, MÁVAUT megállójánál, postafiókjánál, OTP és IBUSZ kirendeltségénél, a dohányboltokban, földművelésszövetkezeti boltokban, Utasellátóknál, továbbá a megyei, járási, községi tanácsoknál és az üzemi közönségszervezőknél kaphatók majd a 4 forintos elővételi jegyek, a 3 forintos, különböző értékes nyereményekre jogosító kiállítási sorajegyek, a Néphadsereg tagjainak és a diákoknak 2 forintos elővételi jegyei.

A fővárosi árusítás szervezését a Kiállítás Jegyelővételi Irodája /VII. Lenin körút 30./ irányítja. A közönség mindenfajta felvilágosítási kérésével, reklamációval ehhez az irodához forduljon. A vidéki jegyárusítást a megyei mezőgazdasági igazgatóságok irányítják, a Földművelésügyi Minisztérium Kiállítási Irodájának kiküldött propagandistái segítségével.

Minden elővételi jegyhez pályázati lapot mellékelnek. Ezen a lapon három kérdésre kell felelni. A legjobb választ a Magyar Divatcsarnok a kiállítás minden napján egy-egy Dongó segéd-motorral jutalmazza. A pályázati lapot a kiállítás területén le kell bélyegeztetni, s lebélyegezve leadni a Magyar Divatcsarnokban. /MTI/

Új mezőgazdasági gép a földművelésszövetkezetekben

1956. július 11.

A tarlóhántás és keverőszántás munkájának a segítésére a Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat egy német gyártmányú, SUN elnevezésű, kettős ekefejet hozott forgalomba. Az új ekefejet a fogatos ekék gerendelyére lehet felszerelni. Kiváló minőségű kormánylemezekkel és kemény acélból készült ekevasakkal van ellátva. Legnagyobb szántási mélysége 18 centiméter, munkaszélessége 44-46 centiméter. A kettős ekefej a földművelésszövetkezeti boltokban vásárolható 400 forintos áron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 11. 6 óra 05 perc

A ruhaipar harmadik negyedévi gyártmányai

1956. július 11.

Fiatal ruhaiparunknak az utóbbi években javuló gyártmányaival sikerült megnyernie a vásárlók tetszését és most már alig győzik kielégíteni a női és lánykaruha igényeket. A kereslet fedezésére újabb két gyár kezdte meg a női és lánykaruhák, valamint a sportöltönyök gyártását. A harmadik negyedévi kollekció összeállításánál fokozottabban figyelembe vették a vásárlók kívánságait. Ennek megfelelően a Női Ruhagyár és a Május 1. Ruhagyár újból a fűzős, egyenes fazonú kabátokat gyártja. Az új divt szerinti háromnegyedes és hétnyolcados kabátok is készülnek. A debreceni és a soproni ruhaiparok műszálanyagokból a most divatos kiskosztümöket gyártják.

Ruháztem

A Minőségi Női Ruháztem izléses selyem és pamutbluzokat és újfazonú hólos szoknyákat küld az üzletekbe. A Békéscsabai Ruhagyár és a Fehérvári Ruhagyár gondoskodik arról, hogy a vásárlók számára a legújabb divatú ruhákat is megtalálják. Ujdonként az állógalléru és az apacsalléru tropikál ing. A Május 1. Ruhagyár az Erőd nevű gyapjuszövetből már nemcsak férfiöltönyöket, hanem női kosztümöket is készít. A kisfiúk ruházata is változatosabb lesz, mert a Kaposvári Ruháztem kis tengerészöltönyöket és tiroli öltönyöket varr. A legújabb fiúöltönyöket igen izlésessé teszi a patentkötéses nyak- és kézelő-díszítés.

/MTI/

Svájcba is exportálunk majolika tárgyakat

1956. július 11.

A svájci majolika tárgyakat készítő népművészek remekei igen ismertek külföldön. Ma már számos angol, dán, belga, török, izraeli, egyiptomi és délamerikai lakást díszít magyar majolika korsó, tányér, vagy egyéb dísz tárgy. Nemrég újabb nyugati országból, Svájcban érkezett megrendelés. A mezővárosi szövetkezetnek augusztus 15-ig 60.000 forint értékű ugynevezett zöld edényt, izléses motívumokkal díszített majolika korsót, vázát, tányért kell készítenie a svájciak részére. /MTI/

Erőművet kap az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár

1956. július 11.

A megnövekedett feladatok elvégzéséhez az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár erőművet kap, amelyben három nagyteljesítményű kazán fejleszt majd gőz- és villamosenergiát. Az erőmű 1958-ban készül el és az egyik szomszédos üzemet a Lardoline-üzem ellátja majd energiával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 11. 6 óra 10 perc

Hatvanezer pár PVC szandál készül ebben a negyedévben

1956. július 11.

Igen keresettek üzleteinkben az olcsó, 88 forintos, PVC-ből készült női szandálok. Ezért a Budapesti Cipőkészítő Vállalat még ebben a negyedévben hatvanezer párt készít ezekből. A kereskedelem újabb fazonokat választott ki, s így most nyolc modellben, a legkülönbözőbb színben gyártják a PVC szandálokat.

A fővárosi helyiipari vállalatok, tekintettel a nagy keresletre, még ezekben a hónapokban is készítenek férfi- és gyermekszandálokat. Tízezer pár színes gyermekszandált és tizenötezer pár férfi-szandált adnak át a kereskedelelemnek. /MTI/

Ujjáépítik a székesfehérvári Fekete Sas szállodát és éttermet

1956. július 11.

A székesfehérvári, műemlék-jellegű Fekete Sas szállodát ujjáépítik a Fejér megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A szállóban 24 szobát építenek. A földszintre sörözőt, éttermet, cukrászdát, falatozót, elektromos hűtőszekrényvel ellátott konyhatermet terveztek. A személyzet részére külön fürdőt és öltözőt is építenek.

Az éttermet már júliusban átadják a nagyközönségnek, a szálloda pedig a harmadik negyedévben készül el. /MTI/

Műanyag tanszerek kerülnek forgalomba

1956. július 11.

Az ipar és a kereskedelem együttműködése folytán az idei iskolai év kezdetén számos műanyagból készült tanszert hoznak forgalomba. Ezek az eddigieknél lényegesen jobbak és nem is drágábbak. A régi papír vízfesték-paletták helyett műanyag palettákat árusítanak, nem törékeny és nem ázik el. A nagyobb vízfesték-készletek dobozait is műanyagból állítják elő. Ezenkívül készítenek még műanyag mappákat, borítókat és jegyzetfüzeteket műanyagborítással. Az ipar igyekszik még tovább szélesíteni ezeket a műanyag iskolai szereknek a választékát. /MTI/

B. 4. kiadás

1956. július 11.

6 óra 15 perc

Új tudományos és ismeretterjesztő könyvek a harmadik negyedévben

1956. július 11.

Az Akadémiai és a Művelt Nép Kiadó harmadik negyedévi tervében számos sz. lelkőrtü érdeklődésre számottartó tudományos és ismeretterjesztő mű kiadása szerepel.

Az olvasók régi kívánsága teljesül, amikor kiadják Trencsényi-Waldapfel Imre: Görög-római mitológia című könyvét. Elekes Lajos Kossuth-díjas kutató ismét új monográfiával gazdagítja a tudományos irodalmat: Mátyás király című munkája a Hunyadi család kiemelkedő egyéniségét rajzolja meg.

A városmonográfiák sorozatában Borbíró Virgil dr. és Valló István dr. újszerű feladatra vállalkozott Győr városépítési történetének megírásával. Új, bővített kiadásban kerül az olvasók kezébe Csátkai Endre nagysikerű műve, a Sopron és környéke műemlékei, Szilágyi János: Aquincum című könyve pedig népszerű formában mutatja be Obuda ókori elődjének történetét, szokásait, mindennapi életét.

A hírhedt spanyol "egyházi rendőrség" rémtetteit dolgozta fel Kulcsár Zsuzsanna: A spanyol inkvizíció története című munkájában. Az Orosz-magyar kapcsolatok című gyűjtemény különböző történészek tollából ad sokoldalú elemzést a magyar és az orosz nép érintkezéséről történelmünk folyamán.

Az irodalomkedvelők örömmel fogadják majd Hegedűs Nándor: Ady Endre Nagyváradon című könyvét, amelyben a szerző Ady nagyváradi évein kívül ismeretlen adatokat közöl Léda családjáról, Ady és Léda kapcsolatáról.

Komlós Aladár: Irodalmi ellenzéki mozgalmak a XIX. század második felében című tanulmánya a kor eddig homályban hagyott fontos és izgalmas részleteit világítja meg: azokat a harcokat, amelyeket az irodalmi ellenzék a hivatalos irodalmi intézményekkel, az Akadémiával, a Kisfaludy Társasággal, s azok vezetőjével, Gyulaival vívott.

A negyedévben megjelenik a Mikszáth-sorozat harmadik kötete, amely a két koldusdiák, a lohinai fű és a Beszélő köntös című kisregényeit tartalmazza. Kiadja az Akadémiai Kiadó Petőfi összes művei kritikai kiadásának hatodik kötetét, amely Petőfi prózafordításait tartalmazza.

A filozófia kedvelői két új könyvet kapnak a harmadik negyedévben: Fogarasi Béla: Tudomány és szocializmus című tanulmánygyűjteményét és Hegel főművét: A logika tudományát.

A zenei életrajzok sora is két új könyvvel szaporodik: Fajth Tibor: Puccini, és Haldor Mórton-Várnai Péter: Goldmark Károly című tanulmányával.

/folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. július 11.

6 óra 20 perc

/Új tudományos... folyt./

Mályuszné Császár Edit: Egy színész házaspár története c. színesen megírt életrajzregénye a magyar színház történet két érdekes alakjának, Szerdahelyi Kálmánnak és Prielle Kornéliának állít méltó emléket.

A nagysikerű Világjárók sorozat új kötete Hans Schomburgk nagy érdeklődéssel várt könyve: A vadon érverése, amely megismerteti az olvasót Afrika belsejével, a trópus embereinek életével, a dzsungel és szavannák növény- és állatvilágával. Hegedűs Hubert: Egy magyar tengerész naplójából című visszaemlékezései, utikalandjainak színes, szórakoztató leírásai feltárják a hajósélet sokszor embertelenül nehéz, sokszor vidám napjait, a távoli vidékek kikötőinek gazdag, mozgalmas életét.

A Művelt Nép kiadónál jelenik meg Kós Lajos és Koch Aurél: A bábjáték technikája című munkája, amely a bábu- és díszletkészítés, valamint a színpadépítés elv és gyakorlati kérdéseiről ad alapismereteket. /MTI/

Harminckétezer vizsgálatot végzett félév alatt a Fővárosi Vegyészeti és Élelmiszervizsgáló Intézet

1956. július 11.

Budapest Főváros Vegyészeti és Élelmiszervizsgáló Intézetének kiterjedt tevékenységére jellemző, hogy az év első felében mintegy 32.000 vizsgálatot végeztek. Feladatuk a forgalomba kerülő élelmiszerek és egyéb - főleg háztartási - cikkek ellenőrző vizsgálata. Munkájuk kiterjed mind az üzemekben felhasznált nyersanyagok, mind a gyártás, mind pedig a készáruk területére. A nyári időszakban több területen vannak fontos feladatai az intézetnek. Nagy gonddal ellenőrzik a sütőipari termékek, a tej és a tejtermékek összetételét. Többek között rendszeresen figyelemmel kísérik a konzervgyárak munkáját, a forgalomba kerülő fagyaltkészítményeket. /MTI/

Olcsó használt motorkerékpárokat hoz forgalomba a Bizományi Áruház

1956. július 11.

A Bizományi Áruház nagyobb mennyiségű, usynevezett kiselajtezett motorkerékpárt hoz forgalomba. Ezek jelentős része 250 cm-es, a többi pedig 350 cm ürtartalmu. A motorokhoz igen olcsó áron juthatnak hozzá az érdeklődők. Az eladást a vállalat J. Kőrösi ut 147. szám alatti telepén bonyolítják le.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 11. 6 óra 25 perc

Társadalmi munkával megszépült a Mányoki uti úttörőtábor és két új játszótér épült a XI. kerületben

1956. július 11.

Tanácsi dolgozók, szülők, nevelők és lakók összefogása sokszáz gyermek szünidejét teszi vidámabbá a XI. kerületben is. Százezer forint értékű - többségében társadalmi munkával megszépült a Mányoki uti úttörőtábor. Csatornázták a tábor uszómédenőjét, rendezték a parkot, vizgyűjtő aknákat építettek, zuhanyozókat, mosdókat, kerti csapokat és padokat szereltek fel. Ugyanígy összefogásból a közelmúltban épült két játszótér a kerület kis lakóinak hintával, homokozóval felszerelve. A két játszótéren végzett társadalmi munka értéke körülbelül negyvenezer forint. /MTI/

Nagysikerű Bartók-Kodály estet rendeztek Romániában

1956. július 11.

A Román Népköztársaságban, Margittán nagysikerű Bartók-Kodály estet rendeztek. A műsorban fellépett a helyi híatosztályos magyar iskola énekara. /MTI/

Kétszáz budapesti lakóházban e héten kezdik meg a háztartási kiegészítő kölcsönzést

1956. július 11.

Ezen a héten kétszáz budapesti lakóházban kezdik meg a háztartási kiegészítő kölcsönzést: porszívók, és padlókefélék kölcsönzését. Ezek kezeltetésével, illetve kiadásával a házfelügyelőket bízták meg. A ház lakói a nap bármelyik szakában könnyen hozzájutnak a takarító eszközökhöz. A használati díja mindkét gépnek félnapra 7 forint, egész napra pedig 12 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 11. 6 óra 30 perc

Lakásépítés, iskolafejlesztés, közművesítés a XXII. kerület községfejlesztési tervében

1956. július 11.

A XXII. kerületi tanács a harmadik negyedévben a nagytétényi Batthyány-utcánál hetven lakásos lakótelep építését kezdi meg. Ugyancsak elkezdik a nagytétényi strandfürdő építését, mintegy kétszázezer, a parképítést hatvankilencezer forintos beruházással. Elkészül a budafoki Jókai utcai üzletház, amelyre a berendezéssel együtt több mint háromszázezer forintot fordítanak. Százötvenezer forint költséggel felújítják a budafoki Attila bemutató mozi gépházát. Ötvenezer forintot szánnak a budatétényi szülőkórház bővítésére és korszerűsítésére.

Iskolák és óvodák felújítására csaknem háromszázezer forintot költ a tanács a harmadik negyedévben. A budafoki Pannónia utcai általános iskolában politechnikai tannhelyt építenek.

Jelentős összegeket irányoz elő a községfejlesztési terv az ut, vízvezeték és csatornahálózat fejlesztésére is. Így többek között 1955 méter hosszúságban fektetnek le új vízvezeték és tizenkét közkutat is fúrnak. A nagytétényi Árpád és Petőfi utcában 784 négyzetméter területen utat építenek. Az autóbussz-forgalom megkönnyítésére háromszázezer forintos költséggel átépítik az úttestet a budafoki Tóth József utcában. A budafoki Kiszalud utcai óvodához csaknem kétszázezer forintos költséggel 860 méteres csatornát építenek. A közvilágítást tíz új lámpahely felszerelésével ötszáz méteres szakaszon javítják meg. /MTI/

Gondoskodnak a Magyar Gyapjúfonó- és Szövőgyár dolgozóinak gyermekeiről

1956. július 11.

A Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár igazgatósága a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségéhez hűven, példamutatóan gondoskodik arról, hogy a gyárban dolgozók gyermekei a nyári hónapokban kellemesen töltsék napjaikat. A gyár mellett nagykiterjedésű, zárt területet jelöltek ki a gyermekeknek. A játszótéren homokozót és fürdőmedencét építettek, hirtákat szereltek fel, s az egész térséget parkosították. Megszervezték a napközisek és óvodások balatoni üdülését is. Vasárnap a vállalat költségén hatvan gyermek indul nyaralni Ordacsehibe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 11. 6 óra 35 perc

Görög tragédia, Ibsen műve, magyar írók darabjai a fővárosi színházak műsortervében

1956. július 11.

A szeptemberben induló színházi évad műsorterve változatos. A színházak igazgatói tárgyalásokat folytatnak a magyar írókkal és egyöntetű törekvésük az, hogy minél nivósabb darabokkal lépjenek a közönség elé.

A Nemzeti Színház előre láthatólag Háy Gyula: Varró Gáspár igazsága, előadására készül, továbbá Sophokles: Oidipus, Goethe: Egmont című művének, Machiavelli, Molière, valamint Karinthy Ferenc darabjának bemutatóját tervezi. Kamaraszínháza, a Katona József Színház Majakovszkij, Miller, továbbá egy Méray Tibor vagy Vészi Endre darabot hoz színre.

A Madách Színház és kamaraszínháza tervezi: Ibsen: Peer Gynt, Brecht: Kurázsi mama, Shaw: Nem lehessen tudni, Radoch: Esőben történt, Calderon: Szoknyás kobold, vagy Tirso de Molina: Jámor Márta, Móricz Zsigmond: Sári bíró előadását és Illés Endre, Sarkadi Imre új darabjának bemutatóját.

A Néphadsereg Színháza műsortervén szerepel Howard Fast: Spartacus, Gerhard Hauptmann: Naplemente előtt, Török Tamás: Dél keresztje, Bruckner: Angliai Erzsébet, Kristóf Károly-Kozma József: Vörös posztó című darabja. Foglalkozik még a színház egy új magyar darab színpadravitelével, Boldizsár Iván, Erdős László vagy Tamási Aron alkotásából.

A József Attila Színház is változatos programot ígér: Sauvageau: Szép kis familia, Gál József: Szabadsághegy, Dumas: A kaméliás hölgy, vagy Bezier: Ahol tilos a szerelem, Török Sándor: Április, Schönthal-Keller-Horváth: A szabin nők elrablása, Kővári: Fenegyerek, Benatzky: Esernyős király, Kálmán: Cigányprimás című darabok és egy szovjet zenés vígjáték van a műsortervben.

A Petőfi Színház Magyarországon még eddig nem játszott szindarabot is ígér. Aimé: Ki a bűnös, vagy Anouile: Romeo és Jeanette, Krlezsa: Léda jugoszláv író alkotását, Németh László: Apáczai Csere János, továbbá Molnár Ferenc: Olimpiája, Shaw: Az ördög cimborája, Shakespeare: Lear király szerepel a tervben. A Jókai Színházban Marsak: Tizenkét hónap, Babay: Toldi, Dickens: Házi tündér, Kingsley: Zsákutca című darab kerül remélhetőleg bemutatásra.

A Fővárosi Operettszínház műsorán Farkas: Csinom Palkója, Lehár-Kristóf: Az első szívdobbanás c. darabja és még egy bemutató szerepel. A Blaha Lujza Színházban Lányi-Gombos-Horváth: Balatoni Don Juan című zenés játékon kívül Poljakov és Szirmai darab felújítása is szerepel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 11. 6 óra 40 perc

/Görög tragédia. . . folyt./

Az Állami Bábszínház színpadra hozza Polivanova: Csintalan bocsok, Bozó: Hamupipőke, Ignác: Csipkerózsika, Drida: Ördögmalom és Vajko: Szenvedély című művét.

Az Állami Faluszínház műsorterve: Katona: Bánk bán, Fűsi: A város peremén, Geszti-Tolnai: Az új főispán, esetleg Háy: Tiszazug, Szirmai-Kristóf: Tabáni legenda, Kacsóh: János vitéz, Szinetár-Pongrácz: Dáryné, Szántó-Szőcsény: Csendes otthon, vagy Sólyom: Ésszerű bírálat, Dosztojevszkij: A nagybácsi álma, Skvarkin: Szerencsés kislány, Capka: Rabló, Canin: Ocskavas nagyban, Filippo: Millionos Nápoly, vagy Garcia Lorca: A csodálatos vargáné.

A színházak műsorterveiben az elmúlt évad több nagy-sikerű darabja is szerepel. /MTI/

Szovjet és francia film szinkronján dolgoznak

1956. július 11.

A Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalatnál megkezdtek a Három asszony című francia film szinkronizálását és folytatják az Otello című szovjet film szinkronizálási munkáit.

Az anya című szovjet film szinkronja elkészült. /MTI/

Magyar és csehszlovák ifjúsági vezetők cserelátogatása

1956. július 11.

A DISZ budapesti bizottságának munkatársai szombaton háromnapos autóbúszkirándulásra indulnak Pozsonyba. Meglátogatják a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség ottani területi szervezeteit s megtekintik a város nevezetességeit. Cserébe csehszlovák ifjúsági vezetőket lát majd vendégül a DISZ budapesti bizottsága. /MTI/

Júliusban megkezdik a Vécsey utcai iskola korszerűsítését

1956. július 11.

A XIX. kerületi tanács egyik legnagyobb idei beruházása lesz a Vécsey utcai általános iskola korszerűsítése és bővítése. 2.1 millió forintos költséggel központi fűtést vezetnek be a nyolc tanterem, egy eneleves épület tetejére, amelyet ugyanakkor négy új tanteremmel és tornateremmel bővítenek. A meglévő épület korszerűsítését a tanév nyitásáig befejezik, utána folyamatosan készülnek majd el az új épületrészek. /MTI/

B 10. kiadás

1956 július 11

13 óra 15 perc

Megkezdtek a SZILONIT nevű új műanyag gyártását

1956 július 11

A bitumen és az ásványolajtermékek feldolgozása - melegítése - közben nagymennyiségű hab keletkezik és ez megnehezíti a feldolgozás munkáját. A Műanyagipari Kutató Intézetben Schwaneer Károly találmányaként előállították a SZILONIT LHG 1-es jelzésű habzásgátló műanyagot, amely megakadályozza a bitumen és az ásványolajtermékek habzását, illetve, hogy ha az már megkezdődött, a habot eltünteti. A találmányt eredményesen használhatják mindazok az iparágak, amelyek bitumennel és ásványolajtermékekkel dolgoznak fel, így például az utépitő és javító ipar, a kátrányfeldolgozó ipar, az ásványolajfinomító ipar, a bitumen /pekure/ tüzelést alkalmazó iparágak vállalatok. Az anyag sikeresen gátolja meg a vegyszeti laboratóriumok és gyárak által használt olajfűrdő habzását is.

Rendkívül figyelemreméltó az a körülmény, hogy egy tonna bitumenhez, illetve ásványolajtermékhez mindössze egy gramm kell keverni az új műanyagból és máris tökéletes eredményt érhető el vele.

A Nitrokénia már meg is kezdte a gyártását, s a különböző iparágak hamarosan megismerhetik az új műanyag előnyeit.
/MTI/

B 11. kiadás

1956 július 11

13

óra 30 perc

1975-re a világ energiaszükségletének felét villamosenergia szolgáltatja - Geszti P. Ottó nyilatkozta az Energia Világkonferenciáról

1956 július 11

A közelmúltban zajlott le Bécsben az Energia Világkonferencia. A magyar küldöttség tagjaként résztvett az ülésen Geszti P. Ottó, a műszaki tudományok kandidátusa, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának szaktitkára, aki tapasztalatairól a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az 1964-ben elejtett Energia Világkonferencia időről-időre megvitatja az energiaszükséglet különböző ágai-ban felmerülő általános érdeklődésű problémákat, áttekinti a föld energiaszükségleteinek helyzetét, ez a téren jelentkező szükségleteket, elősegíti a nemzetközi együttműködés lehetőségeinek feltárását, az egységes tudományos álláspont kialakítását. A világkonferencia munkájának elősegítésére az egyes országokban nemzeti bizottságok működnek. Magyarországon az Energia Világkonferenciának elejtése óta tagja, az összes ülésen résztvett és számos tanulmányt nyújtott be. A bécsi ülésen a magyar küldöttség hét tanulmányval szerepelt. Tanulmányaink a különböző fűtőanyagok felhasználásáról és előállításáról, a légkondíciós kondenzátorokról szóltak, s foglalkoztak a vizierőművek és a tározós művek problémáival, a nagynyomású földgázforrásokkal, a folyékony fűtőanyagok feldolgozásának kérdéseivel.

- A bécsi ülésen különben 52 ország, mintegy 3000 küldötte volt jelen. A tanácskozások mintegy husz csoportban folytak.

- A tanácskozásokon az a vélemény alakult ki, hogy az energiaszükséglet világszerte állandóan és óriási mértékben növekszik, s kielégítésére valamennyi energiaszükséglet lesz, legyen az szén, olaj, földgáz, atomenergia, vagy más. Különösen gyorsan növekszik világviszonylatban a villamosenergia igény. 1975-re a világ összes energiaszükségletének 50 százaléka elektromos energia formájában jelentkezik majd.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 július 11

13 óra 35 perc

/1957-re...2.folyt./

- Az atomerő-műekkel kapcsolatban a konferencia rámutatott az e téren elért hatalmas eredményekre, ugyanakkor azonban megállapította: még nem alakult ki egységes álláspont arról, milyen reaktor-típusban állíthatják elő a leggazdaságosabban az atomenergiát. Általában az volt a vélemény, hogy minden irányban folytatni kell a kísérleteket, de a legmegfelelőbbnek mégis az olyan telepek létesítése látszik, amelyek tovább felhasználható hasadóanyagokat termelnek.

- Negy figyelmet keltett a Szovjetunió hatalmas atomerőmű építési terve. E szerint 1956 és 1960 között két-két és félmillió kilowatt villamosenergiát állítanak elő különböző típusú és nagyságú atomerőművekkel, amelyek között 600.000 kilowatt teljesítményű erőmű is lesz.

- Ugyancsak nagy feltűnést keltett a szovjet küldöttségnek az a bejelentése is, hogy a közeljövőben üzembe helyeznek egy 400.000 voltos egyenáramú távvezetési rendszert, amely első lesz a világon. Ezzel nagyobb távolságra lehet energiát szállítani, mint a váltakozó áramú rendszerekkel és ezen kívül más gazdasági előnyei is vannak ennek a megoldásnak.

- A nagy erőművekkel kapcsolatban - általában ezt a törekvést tapasztaltuk - hogy nagy mértékben növelik az egységeket. Ma már a 200.000 kilowattnál nagyobb gépegyeségeket tekintik gazdaságosoknak, sőt 600.000 kilowattos egységek és az ezeknek megfelelő nagyságú kazánok tervezésével foglalkoznak. Megállapították ezt is, hogy a 350 atmoszféras nyomású kazánok létesítése már nem a távoli jövő kérdése: ezeknél ugyanis 650 Celsius fok túlhevítéseket alkalmaznak többszöri közbeeső túlhevítéssel. Ilyenformán a kondenzációs erőművekben körülbelül 40 százalékos hatásfokot lehet elérni, ami azt jelentí, hogy mintegy 2100 körüli kalóriából lehet egy kilowattóra energiát előállítani, vagyis egyes most működő erőművek fejlegos kalória-felhasználásának a felével. Ez a megoldás még nem veszi figyelembe az ellennyomásos erőművek adta lehetőségeket, ezeknél ugyanis az egy kilowatt-óra eső kalória-igényt tovább lehet csökkenteni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 július 11

13 óra 35 perc

/1957-re...2.folyt./

- Az Energia-Világkonferencia részletesen foglalkozott a nap, a szén, az árapály és a degály nyújtotta energiával, a földből kitörő meleggel, az úgynevezett geotermikus energia felhasználási lehetőségeivel, gazdasági határaitól. A Szovjetunióból beszámoltak arról, hogy egy 1200 kilowattos napenergia-telepet létesítettek, amely 2000 négyzetméter felületen hasznosítja az energiát és forogható tükrökkel működik. Déli vidékeken, ahol hosszú ideig és erőteljesen süt a nap, és amelyek távol vannak más energiaforrásoktól, már most is gazdaságosan lehet alkalmazni ezt az energiaforrást.

- Olyan országok, ahol nagy az árapály és a degály, igen elmélyülten foglalkoznak a jelenség energetikai hasznosításával, - mondotta Geszti P. Ottó./MTI/

A magyar F 4-es fejtdőgép elvei alapján bányagépet szerkesztettek a Szovjetunióban és az Egyesült Államokban

1956 július 11

A magyar bányagépgyártásnak egyik büszkesége, az F 4-es fejtdő- és rakodógép, amely elsősorban elővájásoknál mentesíti a bányászokat a nehéz fizikai munkától. Egyszerre fejti és rakja a szenet. Különösen figyelemreméltó a fejtdőfej kialakítási módja, ami újszerű megoldást jelent.

A gép dokumentációs adatait eljuttatták a Szovjetunióba, s ennek alapján már ott elkészült egy ilyen típusú fejtdő- és rakodógép.

Hasonló elv alapján, miként erről műszaki lapokban megjelent képek tanuskodnak, az Egyesült Államokban is készítettek ilyen bányagépet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 július 11 13

óra 40 percre

Új gépkocsikkal javítják a vidéki taxiközlekedést

1956 július 11

Az Autóközlekedési Főigazgatóság tervében az idén 130 új személygépkocsi üzembeállítására szerepel. Ezek negy részét vidéki taxiállomány felújítására, a régi, selejtes Opel, Omnia, Fiat-kocsik pótlására használják fel.

A vidéki autóközlekedést vállalatok rövidesen több - az NDK-ban gyártott - Wehrburg-típusú gépkocsit kapnak. A jól bevált német kocsik jelentősen javítják majd a vidéki taxiközlekedést. /MTI/

Két nap helyett négy óra

1956 július 11

Az Építőanyagipari Központi Kutató Intézet gépészeti és fizikokerámiai osztályának dolgozói jelentős kísérleteket végeznek az "Infrasec" kísérleti szárítóberendezéssel. Az elektromos iparban használt préselt porcelánárak szárítása a gyárakban két napig tart. Az infravörös sugarakat kibocsátó lámpákkal és mozgó szárítószalaggal felszerelt új berendezéssel a porcelánárak szárítását négy órára csökkentették. A mérnökök jelenleg a nagyüzemi szárítás technológiáját dolgozzák ki a különböző fajtyú és fajtyú készítmények infrászárítására. /MTI/

Szocialista szerződést köt a TTIT a baranyai ipari és mezőgazdasági üzemekkel

1956 július 11

Baranyában egy esztendő alatt a TTIT csaknem kétezer ismeretterjesztő előadást tartott a városi és a falusi dolgozóknak. Az ismeretterjesztő munka további szélesítésére a TTIT szervezetei júliusban és augusztusban szocialista szerződést kötnek ipari üzemekkel, állami gazdaságokkal, termelőszövetkezetekkel, gépállomásokkal és a dolgozók kívánságainak, érdeklődési körének figyelembevételével állítják össze a szeptemberben kezdődő évi programot. A terv szerint mintegy 8-10 különféle előadásorozatot, úgynevezett munkásszakadémiát rendeznek. Az előadásokhoz kirándulásokat, üzemlátogatásokat szerveznek és szakköröket hoznak létre. Új pont lesz a programban a munkaerő felkészítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 július 11 13 óra 50 percre

Új fertőzőbeteg osztály Tatabányán

1956 július 11

Tatabányán meglévő épület átalakításával új fertőzőbeteg-osztályt létesítettek, amely megkezdte működését. Az új intézmény 42 ágyas, korszerű, tágas létesítmény. /MTI/

Jó termést hoztak az aprómagvak Győr megyében

1956 július 11

Győr-Sopron megyében több ezer holdon termelnek az idén aprómagvakat. Az értékes biber, vöröshere, repce és fűmeg eretése és cséplése már javában folyik a megyében. Fűmagból például egyes termelők, mint Csillag Ödön és Igez Antal ágfelvi dolgozó parasztok az öt mázsás termést is elérték. Biberheréből két mázsán felüli átlagra számítanak a megyében. Győr-Sopron megyéből az idén jelentékeny mennyiségű aprómagot exportálnak, s ehhez hozzájárultak a gépállomások is, idejében biztosítva a csépléshez a gépeket. /MTI/

Friss piaci jelentés : itt a 30-35 filléres paprika

1956 július 11

Szendán reggel 155 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvártételepre, többek között 16 vagon újbúrgonya, 15 vagon meggy, 24 vagon fűzök, 14 vagon vöröshagyma, nyolc vagon körte és hét vagon tojás. A zöldpaprikát már súlyra árusították. A tölteni való zöld és a baji fehér paprikát 24, a kecskeszarvut 20, a hegyespaprikát 16-13 forintért adták kilónként. Hegyespaprikából átlagosan 48-54 darab egy kiló, úgy hogy a bőséges C-vitamint tartalmazó hegyespaprika csabja már 30-35 fillér. A fejese káposzta ára 1-1.30 fillérre, az uborkaé 1.80-3.20 fillérre csökkent. Az almeparadicsomot már 16-17 forintért árusították kilónként. Megjelent a piacon a búzával érő körte is. Ára minőség szerint 3.40-5.60 forint kilónként. A nyári alma árát 2.80-4.00 forintra szállították le. Az őszibarack minőség szerint osztályozva 7-22 forint kilónként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 július 11 13 óra 50 perc

Nyolcszáz permetezik a gazdag termést ígérő nyírségi gyümölcsösöket

1956 július 11

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben, állami gazdaságaiban megkezdtek a nagyüzemi gyümölcsösök nyolcszáz permetezését, ugyanis néhány nappal ezelőtt megindult a kaliforniai pajzstetű rajzása. Már eddig több mint négyezer hold gyümölcsösben el is végezték a pajzstetű elleni védekezést. A szakemberek véleménye szerint a tavalyihoz hasonlóan az idén is mintegy négyezer vagon szabolcsi almára számíthat az ország. /MTI/

Háromezer holdon felszántották a terlet Somogyban

1956 július 11

Somogy megyében az őszi árpa aratásával egy időben megkezdődött a terletántás is. Eddig több mint háromezer hold árpa terlet buktettek a tsz-ek és az egyénileg dolgozó parasztok. Ez a munka legjobban a beresi járásban halad, ahol július 10-ig mintegy 800 holdat meghántottak, sőt a terület majdnem felén már elvetették a másodnövényt is. /MTI/

Három Bács megyei termelőszövetkezetben állítottak fel üzemi konyhát

1956 július 11

Bács megye termelőszövetkezeteiben aratás idején az asszonyok is a földeken töltik a nap legnagyobb részét. Több termelőszövetkezet, hogy a háziasszonyokat az ételmezés gondjától mentesítse és főtt étellel lássa el az aratómunkásokat, üzemi konyhát állított fel. Eddig már 30 termelőszövetkezetben kapnak izletes, meleg ételt az aratók. Több helyen reggeli-ről és vacsoráról is olcsó áron gondoskodnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 július 11 14 óra 15 perc

Hatvanhat családi házat építenek az idén Bács megye állami gazdaságaiban

1956 július 11

Bács megye állami gazdaságaiban az idén 16 millió forintot fordítanak lakóházak és gazdasági épületek emelésére. Az év végéig: 66 családi ház készül el, többségükben kétlakásos ikerházak, amelyek kényelmes, összkomfortos otthonként adnak a gazdaság dolgozóinak. A Városföldi Állami Gazdaságban például 12 ikerlakás alapjait rakták le. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 11-én, szerdán délben:

Füledt idő

Amíg a Kárpát-medencében, Lengyelországban, a Belkánon és Olaszországban tart a nyári meleg, addig Európa többi részein az évszakhoz képest hűvös idő van.

Hezánkban kedden 27-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Este Zala- és Somogy megyékben néhány helyen zivatar tört ki. Szentgotthárdon 21, Bercson 19 mm eső esett. Éjszaka általában 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,5 mm-rel volt, mint a sokévi átlag. alsósnyabb

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő, első sorban délnyugaton sok helyen eső, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb keleti-délkeleti, holnap a nyugati megyékben nyugati-északnyugati forduló szél. A nappali felmelegedés fokozatosan csökken.

Várható legelecsnyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmegecsnyabb nappali hőmérséklet csütörtökön: a nyugati-délnyugati határmezékben 18-22, északkeleten: 27-30 fok, máshol 23-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 11.

14 óra 5 perc

A Hazafias Népfront nőtanácsának kezdeményezésére társadalmi munkával uttörőtábor építenek az ózdi asszonyok

1956. július 11.

Czdon - a magyar nehézipar egyik fellegetváróban - több mint 4500 uttörő szeretné kellemes táborozással tölteni a szünidő egy részét. A fiatalok vágyáról tudomást szerzett a Hazafias Népfront ózdi bizottságának nőtanácsa. Az asszonyok rövid gyűlést tartottak, ahol elhatározták, hogy - a tanács és a dolgozók segítségével - a város melletti festői völgyben uttörőtábor létesítenek. A nőtanács kezdeményezése viaszhangra talált a környéken. Az Ózdi Kohászati Üzemek megígérték, hogy salaktéglával, fuvarral, társadalmi munkával segítik a tábor mielőbbi felépítését. Mások anyagi segítséget ajánlottak fel. Szardán reggel megkezdtek a tábor loholdas területének kijelölését, majd az asszonyok felkeresték a város lakóit és "téglajegyeket" árutisítottak - amelyeknek árát a tábor építésére fordítják.

Az új uttörőtábor - amely előreláthatólag a jövő hónapban nyitja meg kapuit - továbbfejlesztésére a Hazafias Népfront nőtanácsa megfelelő tervet dolgozott ki. Ugy határoztak, hogy a jövő évben - a kohászati üzemek segítségével - az ózdi Béke-kerttől a fiatalok táboráig uttörővasutat létesítenek. /MTI/

Munkás-paraszt találkozókat szervez a Hazafias Népfront Szolnok megyei bizottsága

1956. július 11.

A Hazafias Népfront Szolnok megyei bizottsága meghatározta az elkövetkező hónapokra vonatkozó feladatokat. A megyei bizottság elhatározta, hogy augusztus 20-án a tanácsokkal és a tömegszervezetekkel együtt számos helyen rendeznek ünnepi gyűléseket, amelyeken a megye országgyűlési képviselői, jó munkájukról ismert tanácsotagok, valamint a népfront-bizottság elnökségi tagjai szólnak fel. Jászberényben és több más járási székhelyen a tanácsokkal együtt mezőgazdasági kiállítást rendeznek. A szakszervezetek megyei tanácsával együtt ünnepi munkás-paraszt találkozókat hívják meg a termelésben kitűnt dolgozókat. Ugy tervezik, hogy a megyében először középparaszt találkozókat is tartanak, amelyen a már termelőszövetkezetben dolgozó és egyéniül gazdálkodó középparasztok vitatják meg, hogyan lehet továbbfejleszteni a megye mezőgazdaságát, hogyan hasznosíthatják a középparasztok tudását, tapasztalatát a megye termelőszövetkezetiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 11.

14 óra 5 perc

Kezdi a magyar varrógéptü gyártását a Nagykanizsai Vasipari Vállalatnál

1956. július 11.

A varrógéptü-ig Csahszlovákiából és Németországból importálták. A Nagykanizsai Vasipari Vállalatnál most készülnek a varrógéptü-gyártáshoz szükséges gépek mintapéldányai és úgy tervezik, hogy még ebben a negyedévben megkezdik Magyarországon első ízben a varrógéptü és a könyvkötésnél nélkülözhetetlen könyvkötőtü gyártását. /MTI/

Huszonötezer utast szállítottak az új "vizibuszok"

1956. július 11.

A Balatonon nemrég forgalomba helyezett három alumínium "vizibusz" igen kedvelt a nyaralók körében. Az új vízijárművek naponta több száz utast szállítanak a Balaton legszebb kirándulóhelyeire. Július 11-én a siófoki kikötőben kedves ünnepség köszöntötte a "vizibuszok" huszonötezeredik utast, aki - az egyik kirándulócsoporthoz tagja - díjmentesen vett részt a kirándulásban. /MTI/

Hétszáz személyes fürdő és öltöző építését kezdték meg a szombathelyi Járműjavító Vállalatnál

1956. július 11.

Hétszáz személyes fürdő és öltöző építését kezdték meg a szombathelyi Járműjavító Vállalatnál. Az új fürdő és öltöző hárommillió forintos költséggel épül, ebből az idén egymillió nyolcszáz ezer forintot használnak fel. A korszerű létesítményt 1957 második felében adják át a dolgozóknak. /MTI/

B 20. kiadás 1956. július 11.

15 óra 5 perc

Filmküldöttség utazott a Karlovy-Vary-i fesztiválra

1956. július 11.

Magyar filmküldöttség utazott a július 12-én kezdődő IX. Karlovy-Vary-i Filmfesztiválra. A 17 napig tartó fesztiválon 34 ország vesz részt legjobb filmjeivel. A magyar filmküldöttség vezetője Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium Filmfőigazgatóságának vezetője, tagjai Bara Margit, - a fesztiválon bemutatásra kerülő Szakadék című film női főszereplője - Bányász Imre, a Magyar Filmgyártó Vállalat igazgatója, Demeter Imre, a Színház és Mozi főmunkatársa, Hildebrand István filmoperatőr, Ranódy László Kossuth-díjas rendező, Révész Miklós, a Híradó-és Dokumentum Filmgyár igazgatója.

A küldöttséggel egyidejűleg utazott el Nádasy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész, az Operaház főrendezője, akit a Karlovy-Vary-i filmfesztivál rendezősége a zsüri tagjának kért fel.

A filmküldöttség bucsuztatásánál megjelent Darvas József népművelési miniszter, Kállai Gyula népművelési miniszter-helyettes, színházi, film- és művészvilágunk több vezető személyisége. /MTI/

Több mint 900 új taggal gyarapodtak a Győr-Sopron megyei DISZ-szervezetek egy hónap alatt

1956. július 11.

Győr-Sopron megyében hétről-hétre újabb fiatalok kéri felvételüket a Dolgozó Ifjúság Szövetségébe. Egy hónap alatt több mint 900 fiatalot vettek fel a megye DISZ-szervezetei a munkás-, a dolgozó paraszt- és az értelmiségi fiatalok közül. Legtöbb új taggal a győri és a kapuvári járás DISZ-szervezetei gyarapodtak. A győri járásban 285, a kapuvári járásban pedig 238 fiú és lány lépett a DISZ-be. Az új tagok több mint a fele - 466 - lány. /MTI/

B 21. kiadás 1956. július 11.

15 óra 5 perc

Több mint száz holdon arattak a Győr megyei állami gazdaságok legjobb kombájosai

1956. július 11.

A Győr megyei állami gazdaságok kombájosai, akik közül jónéhányan neveztek az országos versenybe is, naponta fokozzák teljesítményüket és néhányan közülük már a száz holdat is meghaladták. Valacsai László, a Rajkai Állami Gazdaság kombájos, 108 holdról vágta le a kalászosokat és csépelte el kombájnjával. Szoros versenyt alakult ki az Ikrényi Állami Gazdaság kombájosai között, itt a verseny élén Gyarmánszki Mihály halad: szerdán estig 87 holdról 1328 mázsa szemet takarított be. Gál Lajos 69 holdról vágta le a kalászosokat, s 1140 mázsa terményt csépelte el. Nyomukban jár Biró János is, 65 holdas teljesítményével. Az ország tavalyi legjobb kombájos, a hegyeshalmi Május 1. Állami Gazdaságban dolgozó Bachmann Félix: 68 holdról aratta le a terményt, azonban ezen a területen az árpa igen rosszul fizetett. Bachmann az elsőség kérdésébe még bele akar szólni, mert annál jobb termést ígér a buza, amelynek aratását a napokban kezd meg. /MTI/

Berrett a hevesi paradicsom

1956. július 11.

A régi hagyományokhoz híven Heves megyében Hatvan, Hort, Csány és Ecséd környékén az idén is csaknem 5000 holdon termelik a paradicsomot. A korán kiültetett, gondosan öntözött és ápolt növényeken az elmúlt napokban pirosra érett a termés. A termelőszövetkezetek és egyéni gazdák már le is szedték az idei első paradicsomot. /MTI/

B 22. kiadás 1956. július 11. 10 óra - perc

A fiatalok segítségének mérlege Mohácsszigeten: 320.000 munkaóra, többmillió forint értékű munka

1956. július 11.

A mohácsszigeti DISZ-táborparancsnokság értékelte a baranyai árvízszújtotta területek újjáépítésében résztvevő fiatalok május 3 - június 23-a közötti munkáját.

Tbben az időszakban a fiatalok összesen 320.000 munkaórával járultak a rombadólt házak újjáépítéséhez, az utak megjavításához, a víz levezetéséhez. Áldozatkész munkájukat olyan állomások jelzik, mint a hídvérés a Riha tapon, 362 ház lebontása, anyagának megmentése, 40.000 négyzetméter ut randbehozása, karbantartása. Három helyen szénporos tégláégetést kezdtek és több-tízezer köbméter agyag kitermelésével, át dolgozásával 700.000 tégláhozleendő nyersanyagot készítettek. Csaknem hatmillió téglát, sok ezer tonna cementet, követ, meszt továbbítottak az építkezések színhelyére, többszáz vagon kirakásában segítettek. A meginduló építkezésekhez teljes egészében a DISZ-táborok fiataljai adták a segédmunkát.

A DISZ-táborokban május 3. és június 23-a között megfordult 3200 fiatal többmillió forint értékű munkával járult a sziget újjáépítéséhez. Az ezen a héten kezdődött turnusban ismét 1200 DISZ-ista szorgoskodik az árvízkárt szenvedett területen. /MTI/

Ismét megnyílik a Csokonai filmszínház

1956. július 11.

Százezer forintos költséggel átalakították és korszerűsítették a Napszínház utcai Csokonai filmszínházat. A mozgóképszínház hosszú szünet után csütörtökön nyílik meg az első szerelem című francia filmmel. /MTI/

B 23. kiadás 1956. július 11. 10 óra - perc

Az aratás idején sem feledkeznek meg állatbeadási kötelezsükéről a szentendrei járás termelői

1956. július 11.

A szentendrei járásban már javában aratnak, sőt egyes helyeken a termelősövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok takarmánygabona kötelezettségüket is lerótták. A nagy nyári munkák idején sem feledkeznek meg azonban az állat-és állati termék beadásról. Ezt mutatja, hogy a járás községei 126.1 százalékra teljesítették globális félévitevüket. Sertésből 143.1, vágómarhából 122.5, tojásból 103.7, baromfiból 104.4, tejből 105.2 százalékra tették eleget a félévi előirányzatnak.

Nagyon sok egyéni dolgozó paraszt és termelősövetkezet teljesítette túl beadási tervét, ugyanakkor azonban hátralevő is akadnak. A mulasztások pótlására a járási és a helyi tanácsok, valamint a begyűjtési hivatalok megtették a szükséges intézkedéseket. /MTI/

B 24. kiadás 1956. július 11.

10 óra 05 perc

Akik már teljesítették aratási tervüket

1956. július 11.

Az őszi árpa után már a búzát vágják az aratógépek és a kombájnok a Bimarkeresztesi Állami Gazdaságban. Az aratás első napjától egyenletes, kifogástalan minőségű munkájával Bódis Sándor halad a verseny élén. A fiatal traktoros napi teljesítménye 16-18 hold. Nyolcvannégy hold ősziárpa után majdnem ugyanannyi búzát is learatott. Kévkötő aratógépének 150 hold a terve, s szerdán délig 160 holdat takarított le. Demeter Valér, a Szentendrei Gépállomás aratógépkezelője 130 holdas aratási tervét kedden befejezte. Amióta megkezdte a betakarítási munkákat, egyetlen napon sem vágott le 10 holdnál kevesebb gabonát. Az ütemes munka segítette ahhoz, hogy az aratógépkezelők országos versenyében a legjobbak közé kerüljön. Most a pócsmegyeri Május 1. Termelőszövetkezetben vágja a búzát. Hétfőn a szentendrei termelőszövetkezetben 20 holdat, kedden pedig Pócsmegyern 15 holdat aratott. Terve szerint az aratás idején 200 hold földeket köti kővébe géppel a gabonát. /MTI/

Ivóvízszállító kocsikat gyárt a Szentendrei Kocsigyár

1956. július 11.

A Szentendrei Kocsigyár állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéb mezőgazdasági üzemek részére hőszigetelésű ivóvízszállító kocsik gyártását kezdte meg. A 270 literes lemeztorádók 4-5 centis üveggyapottal szigeteltek, s a legnagyobb melegben is hosszú ideig frissen, hidegen tartják a vizet. A kocsi könnyen vontatható, akár egy gyengébb lóval is, de odaköthető bármilyen jármű után is. Cördülő oszlopú, ballon- és fakerekekkel egyaránt gyártják. Ebben a hónapban még harmincat készítenek belőle, s a következő két évben további ötven vízzállító kocsi készítését tervezik. /MTI/

B 25. kiadás 1956. július 11.

10 óra 05 perc

Jelentések a második félév első harmadáról

1956. július 11.

Jól indult a munka a Wilhelm Pieck Gyárban

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a második félév első tíz napján 102,7 százalékra teljesítették befejezett termelési tervüket. Minden előírt gyártmány elkészült. A jó eredményben része van annak a lakásversenynek, amit a gyár fennállásának hatvanadik évfordulója alkalmából indítottak a dolgozók.

Adósság Sztálinvárosban

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben régen fordult elő olyan egyenetlen munka, mint az elmúlt tíz napban. A termelést a bakdaru tengelytörése akadályozta, ami miatt átlagosítás nélkül használták fel az ércet, cserélni kellett a szkipkocsi kerekét és áramzavar miatt is volt kiesés. A kohászok így 277 tonna adóssággal zárták az első harmadot. Minőségi átlaguk is alacsonyabb volt, mint máskor: 91,8 százalék. Egyedül a fajlagos kokszfogyasztásban értek el eredményt, tíz nap alatt 220 tonna kokszt takarítottak meg. A szerdai műszaki értekezleten elhatározták, hogy a második harmadban megszüntetik a termelést gátló okokat, s pótolják a mulasztást.

Bővítette exportválasztékát a Debreceni Ruhagyár

A hétézszeres élüzem Debreceni Ruhagyárban jól indult a második félév, az első harmad tervét túlteljesítették. Jó munkájuk eredménye, hogy bővíteni tudják az exportválasztékot. A harmadik negyedévben leányka és bakfis ruhákat is készítenek a kül föld számára. Az első szállítmány július végén indul a nyugati országokba.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. július 11.

16 óra 10 perc

/Jelentések...1.folyt/

Elmaradás Tatabányán és Borsodban

Tatabányán gyengén zárult a második félév első tíz napja. A tröszt 23 termelő üze- me közül csak hét akna teljesítette túl előirányzatát, s így a szénmedence bányászainak csaknem tízezer tonna adóssága keletkezett. Jó példával jár elől az oroszlányi XVIII-as akna, amelynek dolgozói az első félévben szerzett előnyt további 612 tonna szén- nel tetézték. Náluk az első harmadban egyetlen munkahelyen sem volt száz százalé- k alatt termelő bányász.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt 94.1 százalékkal zárta július első harmadát, Lyukó- bányán nem volt meg a szükséges létszám, Altrttelepen pedig természet- i nehézségek akadályozták a termelést. A frontfejtésen zápor mód- jára zuhog a főtevíz, s nem egyszer a kaparószalagról is le- sodorja a szénét. Gondot okoz Borsod- ban a szervezetlenség is. Ott, ahol a műszaki vezetés megállja a helyét, túlteljesítés születik. Így például a kondói bányában a Gornyak-kombájnok mintaszerű üze- meltetése július első dekádjában is meghozta az eredményt, a kondóiak csaknem 500 tonna szén- et küldtek felszínre terven felül. A fe- mállása 150. évfordulóját ünneplő sa- jókazi bányász 200 tonnával előzte meg harmadtervét.

1200 takaró terven felül

A Szombathelyi Takarógyár dolgozói 3600 négyzet- méter árut gyártottak terven felül. A tervhez 91.4 százalé- k helyett 93.4 százalé- k első osztályú áru volt. Tíz nap alatt 1200 takarót szőttek előirányza- tukon felül.

Jó hírek Diósgyőrből

A diósgyőri kohászok lelkes munkaversem- yel készül- nek augusztus 20. megünneplésére. A gyár nagy üzemei, a kohó, a Martin-acélmű, a hengerművek az új félév első tíz napjában is jól dolgoztak, több mint 1100 tonna kohászati terméket gyár- tottak terven felül.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. július 11.

16 óra 10 perc

/Jelentések...2.folyt/

A Martin-acélmű VII-es kimen- céjéből szerdán csapoltak - javítás nélkül - a 475. acélada- g. A kemence tartóssága az előző kampány- időhöz hasonlítva kétszeresére növekedett. /MTI/

Nyolc ország szakemberei közös filmet készítenek a "Fekete erdőtől a Fekete tengerig" címmel

1956. július 11.

Nyolc állam - Csehszlovákia, a Ju- loszláv Szövetségi Népköztársaság, Ausztria, Románia, Szovjetunió, Német Szövetségi Köztársaság, Bulgária, Magyarország - magyar kezdeményezésre egy hete tárgyal közös dokumentumfilm elkészítéséről. Szerdán aláírták a Fekete erdőtől a Fekete tengerig című 2400 méteres film elkészí- tésére vonatkozó megállapodást. A szerződés kimondja, hogy a filmet minden ország - közös vázlat alapján - a saját elképzelése szerint készíti az orszá- gát átszelő Dunáról. A filmet október végén Budapesten állítják össze, amikor is a rendezők Magyarorszá- ra jönnek a közös alkotás befejező munkájához. Megállapodtak abban is, hogy magyar nyersanyaggal dolgoznak, továbbá a gyártástközpontilag magyar szakemberek irányítják és a film forgalmazását a Hungarofilm bonyolítja le.

A Duna magyar szakaszáról készülő filmet Farkas István rendezi, Hildebrand István operatőr fényképezi, a gyártás- vezető Győrfi József.

A mindvégig baráti légkörben folyt tárgyalások be- fejeztével a nyolc ország filmszakemberei megállapodtak abban, hogy a Fekete erdőtől a Fekete tengerig címmel készülő közös filmet még ebben az évben befejezik. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 11.

16 óra 30 perc

Tervezőmérnökök tanácskozása az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről

1956. július 11.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodáinak kommunista és pártönkivüli dolgozói szabad pártnappal egybekötött műszaki tanácskozáson vitatták meg politikai és gazdasági életünk időszerű kérdéseit.

Szamosi László tervezőmérnök, a KGM TI párttitkára bevezető szavaiban méltatta a tervezőmérnököknek a Sztálin Vasmű kokszolóműve létrehozásánál kifejtett fáradozását, hangsúlyozta, hogy pártunk és kormányzatunk részéről a mérnökök megbecsülése nyilvánult meg azokban a magas kitüntetésekben is, amelyekben a napokban a kokszolómű építésében résztvevő tervezőmérnököket részesítették. Részletesen szövegezte a tervezőirodák előtt álló feladatokról, a bérezési és ésszerűsítési problémákról, majd a sajtó szerepéről.

- Sokan jogosan vetik fel a kérdést - mondotta - hogy napilapjaink nem foglalkoznak megfelelően a tervezőirodákkal. Amikor arról beszélünk, hogy műszaki értelmiségünk pártunk vezetésével erejét megfeszítve, örömmel dolgozik a munkásosztályal és a dolgozó parasztsággal a szocializmus alapjainak lerakásáért, akadnak olyanok is, akik szándékosan akadályozzák munkánkat. Be kell vallanunk, hogy nem tanusítottunk kellő őberséget, ezért használta ki Darvas Attila, aki közvetlen munkatársait is galádul félrevezetve, ellenséges kéntevékenységet folytatott itt, a mi tervezőirodánkban. Amint a sajtó is közölte, Darvas Attila képmutatón lojális beállítottságot mutatott népi demokratikus rendünk iránt, ugyanakkor családját, munkatársainak megbecsülését odavetve, elárulta hazáját. Az őberség fokozása nem a bizalmatlanság növelését jelenti. Vállalatunk minden dolgozója élesen megőryezte és elítélte Darvas Attilát. A Petőfi kör emlékezetes vitájáról szólva Szamosi László hangoztatta, hogy pártunk Központi Vezetőségének határozata nem vetette el mindazt, ami a Petőfi-köri vitákon elhangzott. A Központi Vezetőség határozata az opportunizmust, a demagóg nézeteket utasítja vissza, s mi val amennyire helyes eszmei, politikai harcot folytatunk és nem engedjük, hogy az osztályellenesség röst nyisson sorainkon. /Folyt. köv./

B 29. kiadás 1956. július 11.

16 óra 35 perc

/Tervezőmérnökök...1.folyt./

Ezután Sztármari Sándor főmérnök és Katona József tervezőmérnök a sajtó hiányosságairól szólt. Martinovics Ernő mérnök a második öt éves népgazdasági terv nehézipari problémáiról beszélt. További intézkedéseket sürgetett a műszaki színvonal emelése, a mérnök-utánpótlás biztosítása érdekében. Lőrinczi Mihály a bérék és a piaci árak összehangjának kérdéséről, a többmilliárd forint értékű raktárakban fekvő áruk problémájáról szólt.

Frank László Kossuth-díjas tervezőmérnök a kohászati tervek megvalósításához szükséges beruházások ügyvitelének gyorsabb intézését sürgette és javasolta, hogy a tervezőirodákban biztossítsák az egyéni felelősség nagyobb érvényesítését.

- Ez egészséges türelmetlenség - mondotta.

Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, aki a budapesti pártbizottság képviselőtében volt jelen, - jó hajtóerő. A tervezőmérnökök, akiknek kezényomat viseli országunk minden nagy létesítménye, büszkéek lehetnek eredményeikre; és pártunk, kormányzatunk megbecsülését élvezik. Jó az, hogy megtanultak felfelé bírálni. Most arra van szükség, hogy ugyanúgy bírálják környezetüket is. A proletariátusnak az elmúlt években még nem volt ideje teljes egészsében kialakítani a műveltségét és értelmiségét. Ezért van az, hogy sokszor hibákat követünk el. Gazdasági lehetőségeinket azonban reálisra kell nézünk. 1953-ban és 1954-ben megpróbáltunk többet sztoztani, mint amennyit termeltünk, s a végén már az egyszeri bővített újratermelésre is áigfutotta az erőnköböl. Most minden erőnköt latba kell vetni, hogy visszasszerezzük gazdasági tartalékainkat és itt a tervezőmérnökök igen sokat segíthetnek. A helytelen dogmatikus szemlélet a tervből valami fétist csinált, amit imádnunk kál. Sok olyan dolgot gyártottunk a tervteljesítés kedvéért, amire nem volt szükség. Nekünk a tervet eszköznak és nem célnak kell tekintenünk. A cél a dolgozó nép letszinvonalaának emelése. Az anyagi érdekeltség kérdésétől is az elmúlt időben már egészs kötetek st beszéltünk, de keveset tettünk. Látnunk kell: ha nem emöljük munkánk termelékenységét, ha nem termelünk az eddiginél többet es jobbat, akkor a fizetések javításának kérdését pénzügyi ügyeskedéssel nem lehet megoldani. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás 1956. július 11.

16 óra 45 perc

/Tervezőmérnökök...2. folytat.

Arra van szükség, hogy a tervezőmérnökök az eddiginél még fokozottabb mértékben tartsák szem előtt munkájukban a gazdaságosabb termelés szempontjait.

Számos felszólalás után Szemes Ödön tervezőmérnök hangsúlyozta: a mérnökök azon lesznek, hogy jó munkájukkal járuljanak a gazdasági élet káros jelenségeinek mielőbbi megszüntetéséhez. /MTI/

Mintegy ötven vagon tüzálló téglát fektettek be már a sztálinvárosi 2. kohóba

1956. július 11.

A sztálinvárosi 2. kohó építése és szerelése sok nehézség és akadály közepette lassan halad. A MÁVAC-isták - bár előbbre vannak a léghevítők és a porzsákok szerelésével - egy hónappal elmaradtak a kohó torokszin szerelésével. A Gyár-és Gépszerelő Vállalat vontatottan kapja a Sztálin Vasmű gépezeti gyártól a hűtőlapokat, aminek elhuzódása viszont a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat kőműveseinek a munkáját nehezíti. A VKV kemencekőművesei a kieső időt a léghevítők falazásánál használták fel, s szardán folytatták a kohótest falazását. A kohóba eddig már mintegy 50 vagon tüzálló téglát fektettek be. Most 16 méter magasan az akna falazásával folytatták a munkát. Dorogi József brigádja látott az akna falazásához. Az anyagellátást az eddigieknél jobb módszerrel, egymáshoz kapcsolódó szállítószalagokkal oldják meg. Ezzel nemcsak állványanyagot, de munkaerőt is megtakarítanak, s gyorsítják az anyagellátást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás 1956. július 11.

16 óra 45 perc

Három nap alatt 800 mázsa szénát cséplelt Gyimesi István ifjúsági cséplőbrigádja

1956. július 11.

A Környei Állami Gazdaság üzemegeiben a rossz idő miatt a szokottnál később kezdtek az őszi árpa aratáshoz. Az üzemegegek ifjúsági cséplőbrigádjai párosversenyre hívták egymást, hogy a késői kezdés ellenére is időben végezzenek a csépléssel. A fiatalok vetélkedésének első eredménye már megszületett. A környei gazdaságban Gyimesi István ifjúsági cséplőbrigádja 1300 mm-es cséplőgéppel vasárnap reggel 9 órakor kezdte meg a cséplést s délután 6 óráig 200 mázsa őszi árpát cséplelt.

Ennél is jobb eredményt értek el hétfőn. A brigád kedden estig, három nap alatt 800 mázsa őszi árpát cséplelt el. Ezzel a környei gazdaság összes őszi árpáját elcséplették. /MTI/

Várpálotta az élen

1956. július 11.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az első fűlév sikere után július első harmadában gyengébben indult a szénbányászatban a termelés. Bár lassú javulás tapasztalható, a javulás üteme nem kielégítő, úgyhogy a szénbányászat egésze néhány százalékkal elmaradt az esedékes előirányzattól. Különösen súlyos az elmaradás Tatabányán, Borsodban és Pécsen. Ezeknek a trösztöknek, s a többi még elmaradó trösztnek példát kell venniük az ózdi, a mitravici és a várpálotai bányászoktól, akik július első tíz napjának előirányzatát is teljesítették. Különösen dicséretes a Várpálotai Szénbányászati Tröszt dolgozóinak munkája: terveket minden nap teljesítve júliusban eddig több mint 2500 tonna szenet adtak előirányzatukon felül. /MTI/

B 32. kiadás 1956. július 11.

10 óra perc

A Vöröskereszt Egyesületek Ligája főtitkárának nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1956. július 11.

A Magyar Vöröskereszt vendégeként néhány napot hazánkban töltött Bonabes de Rougé, a Vöröskereszt Egyesületek Ligájának főtitkára. A főtitkár szerdán, elutazása előtt az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Hírvirati Iroda munkatársának:

- A Vöröskereszt Egyesületek Ligája ma már 74 ország 110 millió főnyi tagsággal rendelkező vöröskeresztes szervezetét egyesíti. A liga célja kettős: támogatni az egyes nemzeti szervezetek fejlődését, másrészt elősegíteni a szervezetek nemzetközi együttműködését. Örömmel láthatjuk, hogy ez az együttműködés egyre szorosabb és például egyes elemi katasztrófák esetén szinte minden ország megmozdul, hogy a Vöröskereszt útján segítse a bajbajutottakat. Ligánk fontos munkaterülete az ifjúsági vöröskeresztes mozgalom. Jelentősnek tartjuk ezt azért, mert természetesen a fiatalokból kerülnek ki a Vöröskereszt későbbi tagjai, ezen felül pedig az ifjúsági barátkozás is elősegíti a népek közeledését. Mag vagyok győződve arról, hogy a Vöröskereszt - amint a fiatalok példája is mutatja - fontos szerepet játszik a béke gondolatának terjesztésében az egész világon.

- Munkánk a jövő év januárjában, amikor Indiában, Új-Delhiben nagyszabású nemzetközi vöröskeresztes konferenciát rendezünk, fontos állomásához érkezik. A tanácskozást, amelyen a polgári lakosság háborubban való védelmét és a békeidő egészségügyi problémáit tárgyaljuk meg, különösen jelentőssé teszi, hogy résztvesznek benne azoknak a kormányoknak a képviselői is, amelyek aláírták a polgári lakosság védelméről szóló genfi egyezményt.

- Nagy öröm számomra, - folytatta a főtitkár - hogy ellátogathattam Magyarországra. Elismeréssel kell adóznom a baráti fogadtatásért és mindazért, amit láttam. Mémóban volt felkeresni több üzemet, ahol meggyőződhettem, milyen fejlett a magyar munkaegészségügy, s a bölcsődék és az óvodák útján milyen széles körben gondoskodnak a gyermekekről.

/Folyt. köv./

B 33. kiadás 1956. július 11.

10 óra perc

/A Vöröskereszt... folyt./

Ugyancsak jó benyomást tett bennem az Országos Vértanszfúziós Szolgálat központja, ahol a legkorszerűbb, a leghigiénikusabb módon dolgoznak. Igen kiterjedtnek, hasznosnak találtam a magyar vöröskeresztesek munkáját, meghatott az az odaadás és lelkesedés, amellyel a nép egészségéért tevékenykednek, - fejezte be nyilatkozatát Bonabes de Rougé, a Vöröskereszt Egyesületek Ligájának főtitkára. /MTI/

A Szépirodalmi Könyvkiadó

1956. július 11.

és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat július 12-én, csütörtökön délután 6 órakor az Irók Könyvesboltja klubtermében /Sztálin ut 45./ könyvbemutatót és vitát rendez Goda Gábor Panoptikum című könyvről. Vitavezető Rónai Mihály András. Közreműködik Pécsi Sándor színész. Érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

Halálos fürdőzés

1956. július 11.

Szerdán délelőtt találták meg a Mátrai Erőmi hűtőtárában Sánta István Budapesti Lágyvízosi Betonutépítő Vállalat dolgozójának holttestét. A 19 éves dömpervezető kedden, fürdés közben fulladt a vízbe s halálát az okozta, hogy a kijelölt strandterületet elhagyta, s a mélyvízbe ment, ahol - mivel nem tudott jól úszni - elmerült. /MTI/

Az idén négy új üzlet nyílt a még három nyílik Győrben

1956. július 11.

Győrött szerdán már a negyedik új, vagy újjáalakított üzlethelyiséget adták át rendeltetésének ebben az évben. A szerdán megnyílt férfi és női reprezentatív áruház belső berendezéséért 160.000 forintot fordítottak és a megnyitás napján 1,200.000 forint értékű áru várta a vásárló közönséget. Ebben az üzletben a különleges, osztályon felüli árukat is megtalálják a vásárlók.

Győr város tanácsa ebben az évben 2.400.000 forintot fordít a kereskedelmi hálózat fejlesztésére s még az idén további három üzletet nyitnak meg. /MTI/

Szerdán tartották a hagyományos "záporpróbát" a Nemzeti Színházban

1956. július 11.

Szerdán tartották meg a Nemzeti Színházban a hagyományos "záporpróbát". A budapesti tűzoltóság a színház évadzárása után minden évben gyakorlaton ellenőrzi a színház tűzvédelmét, a berendezések állapotát.

A záporpróbára délelőtt került sor. A feltételezés szerint a színpadon ütött ki tűz. A kivonult egységek a színház állandó tűzországaival azonnal működésbe helyezték a beszerelt fecskendőket és vízszóró berendezéseket, s a hatalmas színpadot felülről teljes egészében vízzel árasztották el.

Délután került sor a gyakorlat második részére. Ekkor - a feltételezés szerint - a nézőtér feletti padláson ütött ki tűz. Ez az úgynevezett csillárpadlás, amelynek szerkezete teljes egészében fából készült, egyike az épület leginkább tűzveszélyes részeinek.

Az állandó tűzvédelmi tervnek megfelelően a riasztást követően a tűzoltók hat modern magyar fecskendővel és két létrás kocsival vonultak ki. Rövid idő alatt felszerelték az utcáról a csővezetékeket, s a padlástér nyílásain át vízzel árasztották el a tetőszerkezetet. A riasztástól számított husz perc múlva valamennyi fecskendő s mind a két 45 méteres automatikus tolólétra szerelését befejezték.

A nagy tömegben összegyűlt járókelők érdeklődéssel figyelték a tűzoltók jól szervezett, gyors és pontos munkáját. /MTI/

Megérkezett az új buza a Bács megyei malmokba

1956. július 11.

Szerdán délelőtt Bács megye több állami gazdasága és termelőszövetkezete beszállította az új búzát Klocsa és Kiskunhalas malmába. A kalocsai Margit malom dolgozói kis ünnepséget tartottak, amikor a Hildpusztai Állami Gazdaságból megérkezett negyven mázsa kitűnő minőségű új buza. A kiskunhalasi Vörös Október Tsz 45 mázsa rozstot szállított a Kinizsi malomba. Ezentúl folyamatosan érkeznek a gabonával megrakott vagonok Kecskemétre, Kiskunmajsára, Bajára és a megye többi malmába, amelyekben a napokban teljes üzemből indul az új kenyérnekvaló őrlése. /MTI/

Repülőgépről irtják Baranyában a bagolypille hernyóját

1956. július 11.

Baranyában a bagolypille hernyójának egy ismeretlen fajtája fertőzte meg a borsóvetéseknél mintegy hatvan száz lékát. Az új-hosszú és vastagságú fekete /-/ nem válogatós, a borsón kívül megeszi a répát, ricinust, sőt a hagymát is. A Szederkényi Növényvédő Állomás háromféle - poros és permos - irtószerrel kezdte meg a kártevő ellen a védekezést a belvárdgyulai Győzelem Tsz-ben és a Gyulapusztai Állami Gazdaságban.

A napokban újabb segítség - a MALEV repülőgépe érkezett a bagolypille-hernyó irtására. A DDT-vel való porozást a Bári Állami Gazdaságban és az itteni termelőszövetkezetben kezdte, majd később a bolyi, a borjádi és a babarci közös gazdaságokban folytatta. Szerdán több mint háromszáz holdon végezte el a munkát. Szerdán a borjádi termelőszövetkezetben és a Beremendi Állami Gazdaságban folytatták repülőgép-porozással a kártevők elleni védekezést. /MTI/

-/-/kártevő

B 36. kiadás 1956. július 11.

6 óra 10 perc

Nyolc és fél - kilenc mázsás átlag búzatermés várható a Viharsarokban

1956. július 11.

A napsütéses időben gyorsan érik a kenyérgabona Békés megyében is. A termelősövetkezetek földjén a gépállomások 214 kévkötő-aratógéppel, s több mint 150 kombájjal segítik a kenyérgabona betakarítását. Hasonló szorgalommal dolgoznak az állami gazdaságok és az egyénileg dolgozó parasztek földjén is.

Az előzetes termésbecslések szerint Békés megyében nyolc és fél - kilenc mázsás átlag búzatermés várható. Természetesen az idén is akadnak kimagasló eredmények. A sarkadi Dózsa és a Gábortelepi Petőfi Tsz.-ben például a kombájn-aratta terület hódanként 10-11 mázsa tisztítatlan gabonát adott. A békéscsabai Kossuth Tsz.-ben hatvan hold kombájn-aratta búzából 700 mázsát mértek, de van egy harminc holdas parcellájuk, amelyen egy-egy hold 18 mázsa körül ígér. A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 25 kévkötő-aratógépen kívül szárdín már csaknem 20 kombájn is megkezdte az aratást. Az első eredmények szerint 15 mázsán felüli átlagtermésre számíthatnak.

Kimagasló búzatermés a mártélyi Haladás Termelősövetkezethen

Csongrád megye egyik kiváló búzatermelő szövetkezetében, a mártélyi Haladás Tsz.-ben 200 holdon termelnek kenyérgabonát. Már vágják a búzát az aratógépek és a kombájnok, s előreláthatólag egy héten belül befejezik az aratást. Az egyik közép-kötött vályogtalaju 64 holdas tábla 18 mázsás rekordtermést ígér. A termelősövetkezet kiváló búzatermésével résztvesz július 21-én a járási, majd ősszel az országos mezőgazdasági kiállításon. /MTI/

B 37. kiadás

1956. július 11.

6 óra 10 perc

Rendkívüli eredmények a Gál-Gerber mélytalajfuró-gép kísérleténél - Az eddigi egy év helyett két hónap alatt elkészítettek két újabb kísérleti berendezést

1956. július 11.

A geológiai kutatások megkövetelik, hogy a föld mélyén huzódó kőzetekből mintákat, - ugynevezett magokat - vegyenek. Ezek ugyanis utmutatást adnak, hol telepítsenek szén-, bauxit-, illetve ércbányát, hol furjanak olajkutakat. A magyar geológiai kutatás is rendelkezik mélyfuró garnitúrákkal, azonban ezek a berendezések, -éppogy, mint a külföldi furógépek - kemény talajban nagyon lassan haladnak előre.

A magyar szakemberek is, miként világszerte, foglalkoznak azzal, hogyan lehetne az eddigieknél megfelelőbb furógépet szerkeszteni, olyat, amely kemény kőzeteken gyorsan hatol át, magvételre is alkalmas. Hosszu kísérletek után született meg a Gál-Gerber féle mélytalajfuró-gép, s az ehhez szerkesztett szerszám, a Láng-féle hidroperforátor. Az új konstrukcióval a kísérletek során egészen meglepő és világvizonylatban is kiemelkedő teljesítményeket értek el. Az előrehaladás sebesség-növekedése az eddigi használt furóberendezéshez viszonyítva 70-75 százalékos.

Jelenleg a különböző geológiai furási céloknak megfelelően egy kisebb és egy nagyobb berendezéssel folytatnak kísérleteket. Tekintve, hogy az eddigi adatok arra mutatnak, hogy rendkívül fontos tálmányról van szó, még alaposabb kísérletekre van szükség. Éppen ezért a Mélyfuróberendezések Gyár mind a nagyobb, mind pedig a kisebb berendezésből újabb két-két mintapéldányt készít. A Szénbányászati Minisztérium ehhez minden segítséget megad a gyárnak. Amíg máskor egy-egy kísérleti furógép elkészítése több mint egy esztendő t igényelt, addig most a feltalálók a gyár műszaki és fizikai dolgozóinak erőfeszítése nyomán körülbelül két hónap múlva már azekkel az új gépekkel is kísérletezhetnek. Az itt szerzett tapasztalatok felhasználásával látnak majd még ebben az esztendőben a tíz darabból álló ugynevezett nullszéria gyártásához. Minden remény megvan tehát, hogy a magyar műszaki tudomány hamarosan nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó találmánnyal léphet a világ geológusai elé. /MTI/

B 38. kiadás 1956. július 11.

4 óra perc

Kétszáz éves eperfa Somogyországban

1956. július 11.

Somogyban, a magyar tenger nyugati csücskénél, a balatonszentgyörgyi vasutállomáson hatalmas eperfa áll, amelyet 200 évvel ezelőtt ültettek.

A 14 méter magas, 22 méteres koronájú és 4 méter vastag, sok vihart átélt fa kétszáz éves kora ellenére még az idén is termett.

A balatonszentgyörgyi uttorók szerdán kis ünnepséget rendeztek az öreg eperfánál. Emléktáblát helyeztek el a védetté nyilvánított fa törzsén és buzavirágból font koszorúval díszítették. /MTI/

Fahidy József nyilatkozata

1956. július 11.

Fahidy József, akit 1955 novemberében egy sportdelegáció Olaszországba történő utazása során az amerikai hírszerzőszervek megbízottai Olaszországban erőszakkal ott-tartottak, az Elnöki Tanács 1955. évi 11. törvényerejű amnesztiarendelelete alapján hazatért és a következő nyilatkozatot tette:

Emlékezetes még az olasz hatóságoknak az a kísérlete, amelyet 1955. november 29-én két kiváló magyar sportolóval szemben követtek el, rá akarván bírni azokat hazájuk elhagyására. Ezzel a csapattal tartózkodtam én is Olaszországban, mint a Népsport munkatársa. Amikor a fiatal magyar sportolók és társaik ellenállása folytán az emberrablási terv meghiúsult, én már Rómában, a Via Montebello 109. szám alatti pansióban az amerikai kémiszervezetek foglya voltam.

Livornóban az olasz televízió munkatársának álcázott Filippo Dozzi és a Ford Mivek utazójának látványos békés szerepét betöltő Biró, az amerikai kémiszervek tisztjei, a vásárlás terén felajánlott segítség ürügyével magukkal vittek, és a városi csendőrség központjában fogva tartottak. /Folyt.köv./

B 39. kiadás 1956. július 11.

17 óra 50 perc

/Fahidy József nyilatkozata, 1. foly

Polgári származásom ismeretében hazatérésre akartak rávenni. Ennek elutasítása után durva testi kényszert alkalmaztak, és nevemben - tudtom és beleegyezésem nélkül - a rádióban és a sajtóban olyan nyilatkozatot tettek közzé, mely szerint politikai menedékjogot kértem. A 77 napi római fogságom időtartama alatt számtalan valótlan adatokat tartalmazó írásos "vallomást", népköztársaságunkat gyalázó újságcikket és rádiónyilatkozatot kényszerítettek ki tőlem.

Ezen idő alatt az amerikai kémiszervezet említett tagjai testileg és lelkiileg teljesen megtörttek, hazatérővé tettek, bár lélekben és tudatban hű maradtam hazámhoz. Akkori helyzetemben már nem találtam kiutat.

Olaszországból 1956. február 14-én, mint politikai menedékjoggal rendelkező emigránst, Rómából átvittek Nyugat-Németországba. Kezdetben a Münchenben számló 66. számú C.I.C. /amerikai kémiszervezet/ hallgatott ki. A Frankfurt Schwaneheim Neukirchen Weg 4. szám és a Burnitz Strasse 3. I. em. 1. szám alatt az F.B.I. vallatott, részben hazámra vonatkozó politikai-, gazdasági és katonai ismeretem megszerzése céljából, másrészt annak tisztázása érdekében, hogy - mint újságíró - a hidegháborús amerikai propaganda szolgálatában miként tudnék felhasználni hazám és népem ellen.

A fizikai kényszer mellett az anyagi juttatásokkal párosult ígéretések, valamint a "gondtalan élet" perspektívája hatásosnak bizonyult. Ha rövid időre is, de úgy éreztem, hogy én is "pártfogóim" közé tartozom, amit a "szabadságnak e felsorolt bajnokai" hirhadt arcátlanságukat igazolva, ki is használtak. E választekos megdőlőzés eredményeként bekövetkezett végzetes lépéseim után hiába bántam meg ezerszer tetteimet - karmaikból nem lehetett már menekülni.

Ekkor megismertem "jótévőimnek" teljesen új arculatát. Azt a célt tűzték maguk elé - mint kiderült - hogy az F.B.I. által a közelmúlt hetekben szervezett antikommunista kampány egyik eszközeként használják fel. /Folyt.köv./

B 40. kiadás 1956. július 11.

3 óra perc

/Fehidy József nyilatkozata, 2. folyt.

Az USA külügyminisztériumától érkezett jóváhagyás kézhezvétele után előkészítettek egy nagyszabású politikai nyilatkozat-sorozat tételére a Magyar Népköztársaság és a baráti államok ellen. Egy orosz és egy lengyel emigránssal együtt az amerikai szenátus belbiztonsági albizottsága elé szándékoztak állítani, ahol az általuk előre kimunkált és betanított rakományok kellett volna a Magyar Népköztársaság és több baráti ország ellen, mint való tény elmondani. William Langer amerikai alezredes és speciális előképzett-séggel rendelkező munkatársai hetekig tartó megfeszített munkával készítatték el azt az anyagot, melyet nekem a vizsgálóbizottság előtt, terv szerint 1956. július 6-án Washingtonban elő kellett volna adnom. Jellemző erkölcsi felfogásukra az a gyakran hangzott indok, hogy az ilyen és hasonló nyilatkozatoknak rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert ilyen módon is igyekeznek meggyőzni a szenátust és az egyszerű amerikaiakat a hidegháború és a fegyverkezési versengés folytatásának szükségességéről, a "világ leigázására törő kommunizmussal szemben".

Olaszországi és nyugatnémetországi tartózkodásom utolsó időszakában alkalom volt némi bepillantást nyerni az emigrációs élet hétköznapjaiba. Sokak számára példáján tapasztaltam, miként értek "révbe" azok a honfitársaim, akik hozzám hasonlóan a "szabadságot" választották. A "szabad" világban eltöltött első hetek néha igazolják álmaik egy részét, mert a Dozzik, Birók és Langerrek segítő kezei - hazánkra vonatkozó kéréseik kiegészítése reményében - őket felkarolják. Majd az árulás útján első lépésként megkötött emigráns megkapja az "új élet megkezdéséhez" szükséges "tisztas" ajánlatot, melyet szülőhazájában végrehajtandó romboló és kémtevékenység elvégzéséért helyeznek kilátásba. Ha figyelmbe vesszük, hogy az emigráns a hazárulás, az anyagi romlás, a légerőlet és a teljes politikai kiszolgáltatottság között választhat, nem nehéz megérteni, hogy miért oly nagy a kómszervezetek üldözötteinek száma, és miért nem tudnak sokan kiszabadulni szorító ölelésükből.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1956. július 11.

14 óra perc

/Fehidy József nyilatkozata, 3. folyt./

Az elmúlt hetekben különösen kijózanítólag hatottak rám az általam megismert és az amerikai kómszervezetek szolgálatában álló, dollárért megvásárolt emigráns vezetők életszemlélete és erkölcsi felfogása. Egyidőben azt hittem, hogy önzetlenül, bennem sorstársat látva, kézbe fogva karnak átvezetni az emigrációs élet nehézségein. Később azonban beigazolódott, hogy legtöbbször kihallgatásom után nyert információkat akarta "nem egészen önzetlenül" dollárokkal váltani.

Ez tapasztalható a "Magyar Nemzeti Bizottmány"-nál is, ahol a koncert való versenyfutás a vezetők zömét gátlástalanná teszi hazája ellen folytatott agyalásban. Ez tükröződött dr. Közi-Horváth József pápai prelátnak, volt országgyűlési képviselőnek, MNB végrehajtó bizottság tagjának Rómában előttem tett nyilatkozatában is, aki sokat beszélt az emigráns vezetők állítólagos "elhivatottságáról", azonban mégsem engedte lelkiismerete elhallgatni azt a mélyszégyen és sokoldalú ellentétet, amit - saját szavaival élve - a husosfajak körüli kizárólagos túlekedés vált ki. Érthetetlen dolog-e tehát, hogy ezt látva, egyes józanabb, realisabb emigráns vezetők visszavonulnak.

Kovács Imre, a Nemzeti Paraszt Párt egykori egyik vezetője, a Münchenben megjelenő "Látóhatár" című folyóirat egyik legutóbbi számában helyesen állapította meg: "Az emigráció mandátuma lejárt". Nem lehet a miniszteri székeket New Yorkban egymás között osztogatni - a nép beleegyezése és tudta nélkül. A nép pedig nem a mi oldalunkon áll, - szögezte le Kovács Imre. A józan belátás politikájának első lépését tehát már az emigráns vezetők közül is többen megtették, belátva azt, hogy ha magyar ügyet akarnak szolgálni, akkor a néppel a hazaszent földjén kell munkálkodniok.

Noha súlyosan vétkeztem is népem ellen, én is ezt éreztem. Annak ellenére, hogy kinttartózkodásom első időszakában kezet emeltem épülő hazánkra, rádöbbenem, mennyire igaz a költő szava: "A nagy világon e kívül, Nincsen számokra hely..." - Amnesztiát kértem, s ezt megkapva - az Elnöki Tanács és a kormány iránt mélyszégyen érezve - boldog örömmel léptem újra szülőhazám földjére, ahol egyenrangú polgárként munkálkodva tehetem jónak éreztetem.

B 42. kiadás 1956. július 11. 2 óra perc

Német egyetemi küldöttség érkezett Veszprémbe

1956. július 11.

A veszprémi Vegyipari Egyetem meghívására német egyetemi küldöttség érkezett szerdán Veszprémbe. A Leuna-merseburgi egyetem 11 oktatója és 26 hallgatója két hetet tölt Veszprémben. Megnézik a vegyipari üzemeket, valamint a Bakony és a Balaton nevezetességeit.

A veszprémi Vegyipari Egyetem küldöttsége augusztusban viszonyozza Leuna-Merseburgban a látogatást. /MTI/

Tizennyolc tagú francia turistacsoport Sztálinvárosban

1956. július 11.

Szerdán 18 tagú francia turistacsoport látogatott el Sztálinvárosba. Főként tisztviselőkből, kisipari dolgozókból álló turistacsoport meglátogatta az új kokszolóművet és a Martin-célművet. Távozásukkor elismeréssel beszélték a látottakról. /MTI/

Hajdu megyei földművelésszövetkezeti küldöttség utazott Nagyváradra

1956. július 11.

Szerdán délután Szabics Istvánné, a MECSZOV Hajdu-Bihar megyei titkárnak vezetésével öt tagú földművelésszövetkezeti küldöttség utazott Nagyváradra, az ottani szövetkezeti központ meghívására. Megtekintik a szövetkezeteket, kicserélik tapasztalataikat, és megbeszálják a közeljövőben megvalósítandó szűlesebbkörű szakmai, kulturális és sport-találkozót a Hajdu megyei és nagyváradai földművelésszövetkezeti dolgozók között. /MTI/

B 43. kiadás 1956. július 11. 18 óra 50 perc

Munkásgyűlés a Kiskesti Textilgyárban

1956. július 11.

Szerdán délután munkásgyűlést tartottak a Kiskesti Textilgyárban. Nagy Józsefné, az MDP Központi Vezetőségének tagja, könnyűipari miniszter mandát beszámolója. A nemzetközi helyzettel foglalkozva ismertette a pozsoni eseményeket, majd a magyar-jugoszláv kapcsolatokról szólva elmondotta: több, egyes szakterületekre vonatkozó egyezmény megkötését tervezik Jugoszláviával.

A továbbiakban beszélt a Petőfi kör legutóbbi vitájáról és a Központi Vezetőség ezzel kapcsolatos határozatáról. Többek között hangsúlyozta: a határozat nem szolgálhat alapul ahhoz, hogy ismét értelmiségellenes hangulat kapjon lábra üzeminkben, a cyanakvás légköre vegye körül a néphez hű, becsületesen dolgozó értelmiségieket.

A gyűlésen számos dolgozó szólalt fel. Többen elítélték a Petőfi körben elhangzott egyes pártellenes demagóg kijelentéseket. Számos felszólalás a termelésről, a bérezésről és a munkások különféle kiváltságairól foglalkozott. Többen beszéltek a prémium-rendszer, a bérezés egyes hibáiról, kérve ezek orvoslását. Felvetődött az idős, régi elvtársak fokozott megbecsülésének kérdése. Számosan emeltek szót azért, hogy az üzem dolgozóinak ismét adjanak lehetőséget az általuk gyártott termékekből való kedvezményes vásárlásra. Szóvártatták a munkások többek között azt, hogy a nagylétszámú gyár viszonylag kevés üdülési bentalást kap.

A felszólalásokra Nagy Józsefné válaszolt. /MTI/

B 44. kiadás 1956. július 11.

12 óra perc

Háy József, a szocialista munka hőse tört az élre a kombajnvezetők versenyében

1956. július 11.

Az állami gazdaságok kombajnvezetői között egyre jobban kibontakozik a verseny. A legutóbbi napokban végzett kiváló munkájával Háy József, a Mohácsszigeti Állami Gazdaság kombajnvezetője, a szocialista munka hőse tört az élre. Háy József jelenleg a Garai Állami Gazdaságban segíti a betakarítást. Julius 11-én délig 170 hekt. holdat aratott le és erről a területről 1510 mázsa gabonát csépeelt.

Második Szegedi Pál, a Dánszentmiklósi Állami Gazdaság kombajnvezetője, aki 121 holdról 1870 mázsa gabonát csépeelt. Harmadik Kutasi János, /Surjáni Állami Gazdaság/ 138 holdon 1369 mázsa. /MTI/

Háromszáz mázsa ujbuzát szállított a kalocsai malomba július 11-én a Hildpusztai Állami Gazdaság

1956. július 11.

A Hildpusztai Állami Gazdaságban példásan szervezik a kombajnok és az aratógépek munkáját. A buza aratását július 9-én délután kezdték meg kombajnokkal és július 11-én délutánig 120 hold buzát arattak le. A kombajnszerűen megszárított és kitisztított búzából ma 300 mázsát szállítottak le a kalocsai malomba, a megengedettnél másfél százalékkal kevesebb nedvességtartalommal. A 61-es fajszulyp irosszemű szárazbuzából a kalocsai molnások véleménye szerint kitűnő minőségű lisztet lehet őrölni. A gazdaság vezetői eredetileg úgy tervezték, hogy július 15-ig négy vagon búzát szállítanak le gyorsbeadásként. A kombajnvezetők jó munkájának eredményeképpen július 14-én estig előrelátólag 9 vagon kenyérgabonát szállítottak le. /MTI/

B 45. kiadás 1956. július 11.

13 óra 5 perc

A Tolna megyei állami gazdaságok befejezték az őszi árpa aratását

1956. július 11.

A Tolna megyei állami gazdaságok ma befejezték 2698 holdnyi őszi árpa területük aratását. A megye állami gazdaságai kiváló eredményt értek el a gépi aratás megszervezésében. A megye változatos - helyenkint nehéz - domborzati viszonyai ellenére a learatott terület 65 százalékáról kombajnokkal takarították be a termést, 28 százalékot kévekető aratógépekkel arattak és a kézi aratás mindössze 7 százalék. A megye állami gazdaságai jelenleg teljes erővel aratják a búzát és azon fáradoznak, hogy a buza betakarításában is minél jobban kihasználják a rendelkezésükre álló gépeket. /MTI/

Befejezték az aratást az Ásotthalomi Állami Gazdaságban

1956. július 11.

Az Ásotthalomi Állami Gazdaság homokos földjein az idén korán beérték az őszi kalászosok. Az őszi árpa aratást még júniusban elvégezték és július 11-ig befejezték az 550 hold kenyérgabona aratását is. /Mind az 550 hold rozs volt, mert a gazdaság a homokos talajon nem termel búzát/. Két cséplőbrigád - közülük az egyik DISZ-brigád - 1070 mm-es dobshélességű cséplőgépekkel július 11-én megkezdte a rozs cséplését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. július 11.

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 11-én, szerdán este 21 órakor:

Füledt, meleg idő

Lengyelországban, a Kárpát medencében, a Balkán félszigeten és Dél-Olaszországban szerdán is tovább tartott a nyári meleg időjárás. Európa többi részén azonban az évszakhoz mérten hűvös az idő.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet 26-29 fokig emelkedett, a Dunántúlon több helyen volt záporosó, helyenkint zivatarral. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: felhős idő, elsősorban délnyugaton sok helyen eső, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb keleti-délkeleti, holnap a nyugati megyékben nyugatra-északnyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés fokozatosan csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18 fok között, legnagyobb nappali hőmérséklet csütörtökre a délnyugati-nyugati határmegyékben 18-22, északkeleten 27-30, máshol 23-26 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 372 cm. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. július 11. 10 óra 5 perc

A német nagykövetség bemutatkozó látogatása a Minisztertanács elnökénél

1956. július 11.

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete július 11-én bemutatkozó látogatást tett Hegedüs András elvtársnál, a Minisztertanács elnökénél. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. július 11. 18 óra 10 perc

Magyar államférfiek üdvözlőtávirata a Mongol Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956. július 11.

Zs. Szambu elvtársnak,
a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja Elnöksége elnökének,

J. Cedenbal elvtársnak,
a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

D. Damba elvtársnak,
a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága első titkárának,

Ulan-Bator

A Mongol Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, a népi forradalom 35. évfordulója alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, Minisztertanácsa és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében forró testvéri üdvözlőtünköt küldjük a baráti mongol népnek, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának, a Mongol Népköztársaság kormányának, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának és személy szerint Önöknek, kedves Elvtársak.

A magyar nép nagyra értékeli azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket az elmúlt 35 esztendő alatt a mongol nép a Mongol Népi Forradalmi Párt vezetésével a szocializmus építésében, a dolgozók anyagi és kulturális jólétének emelésében elért.

Szívből kívánjuk a testvéri mongol népnek, hogy a szocializmust építő népek nagy családjában, vállvetve valamennyi békeszerető néppel, további ragyogó sikereket érjen el hazája felvirágoztatásáért, a népek békéjéért folytatott következetes harcban.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának eln.

Hegečis András
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának eln.

Rákosi Máttyás
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének
első titkára.

/MPL/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. július 11. 16 óra 10 perc

Fogadás a Magyar Népköztársaság pekingi nagykövetségén a kínai-magyar kulturális egyezmény aláírásának ötödik évfordulója alkalmából

1956. július 11.

A Magyar Népköztársaság pekingi nagykövetsége július 11-én fogadást adott a kínai-magyar kulturális egyezmény aláírásának 5. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelent a kulturális élet számos vezető személyisége, köztük Cseng Csen-to, Csang Csö-jang, valamint Hszia Jen népművelési miniszterhelyettesek, Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, aki szabadságát tölti Pekingben, a közoktatásügyi minisztérium felelős vezetői, valamint több Magyarországon járó író, művész és zeneszerző.

A meleg baráti légkörben lezajlott fogadáson a jelenleg Kínában tartózkodó magyar népi zenekar Járók Sándor vezetésével magyar zeneműveket adott elő, amit a jelenlevők nagy töltéssel fogadtak. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 11. 22 óra 40 perc

A Minisztertanács Ulése

1956. július 11.

A Minisztertanács keddi ülésén a tanácsi és a mezőgazdasági tervezés egyszerűsítéséről tárgyalt.

A Minisztertanács megállapította, hogy a tanácsi tervek kidolgozásában és végrehajtásában csak korlátozott mértékben érvényesült a tanácsok kezdeményező szerepe, a tervek kevésbé épültek a helyi szükségletekre és adottságokra. Ezért a Minisztertanács határozatában jelentősen növelte a tanácsok és a tanácsi végrehajtóbizottságok hatáskörét a tervezési és a gazdálkodási kérdésekben. Már az 1957 évi tervjavaslat kidolgozásához a tanácsok részére központilag csak a legfontosabb tervfeladatokat hagyják jóvá. A tervjavaslatot, a tanácsi gazdaság minden ágazatára és minden tervfejezetére - az alsóbb fokú tanácsok javaslatainak figyelembe vételével - a megyei-, a fővárosi- és a megyei jogú városi tanácsok végrehajtóbizottságai készítik el. A tanács által kidolgozott tervjavaslatot a végrehajtóbizottság közvetlenül a Minisztertanácshoz nyújtja be. A tanácsok tervezési jogának kiszélesítésével azon nem csökken a minisztériumok felelőssége: az egyes tanácsi szakigazgatási szervek tervezési munkájának irányításáért és ellenőrzéséért továbbra is felelősek az illetékes miniszterek. A tanácsi tervező munka megfelelő színvonalának biztosítása végett a Minisztertanács szükségesnek tartja, hogy a tanácsok mellett állandó bizottságként "terv- és gazdasági bizottságok" alakuljanak.

Lényegesen egyszerűsítette a Minisztertanács a mezőgazdasági tervezés rendszerét. Az állami gazdaságok a tervezés eddigi kööttségének csökkentése érdekében a jövőben csak értékesítési terveket kapnak és munkaügyi terv helyett összbérialapot állapítanak meg számukra. A határozat értelmében a termelőszövetkezetek és a községek a kenyérgabona vetésterületének kivételével csak értékesítési tervet kapnak. A terv például nem az elérendő tehén-létszámot írja elő, hanem az állam részére átadandó tej mennyiségét. Az új tervezési rendszer továbbá lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek és a községek dolgozói sokkal inkább a helyi sajátosságoknak megfelelően fejlesszék gazdaságukat.

A Minisztertanács a tervezés egyszerűsítésének egyes kérdésein kívül megvitatta a munkavédelem helyzetét az iparban és a mezőgazdasági üzemekben. Megállapította, hogy a munkavédelmi helyzet általában - bár egyes területeken javulás mutathozik, - még mindig kedvezőtlen. Ezért megbizta a Bér- és Munkügyi Tanácsot s felkérte a Szakszervezetek Országos Tanácsát, hogy a munkavédelem további javítására készítsenek javaslatot és dolgozzák ki a munkavédelmi jogszabályok egységes rendszerét. /MTI/

V e g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1956. július 12. 6 óra -- perc

Ujabb 903 lakásos lakótelep építését kezdték meg Lágymányoson

1956. július 12.

A 26/1. számú Építőipari Vállalat dolgozói a múlt év őszétől 350 lakás alapjait rakták le Lágymányosnak a Fehérvári ut felé eső oldalán. A szobalvárosi építőipari vállalat az év végére befejezi ennek a résznek az építését s utána visszaköltözik a szocialista városba, hogy ott újabb ipari és szociális létesítményeken dolgozzék. A lakótelep építését azonban folytatják.

A 43. számú Állami Építőipari Vállalat a héten kezdte meg a munkaterületre a felvonulást, hogy a jövő év végéig még 903 új lakással növelje a megkezdett lakónegyedét. Az építők a Fehérvári ut, a Schönherz Zoltán utca és a Mező utca mindkét oldalán két tömböt, a Hamzsabégi ut, a Szerémi ut, a Baranyai utca és a Bercsényi utca által határolt területen pedig egy lakótömböt építenek. Valamennyi ház ötemeletes, központi fűtéses lesz. Az emeletes házakat korszerű technológiával építik. Az épület kerítő és belső válaszfalai még a régi módszerrel készülnek, a lakások többi része azonban teljes előregyártással épül.

A 43. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói előre láthatólag a harmadik negyedévben kezdik meg a földmunkálatokat. /MTI/

Korszerűsítik az üvegyárakat, ujakat építenek

1956. július 12.

A második ötéves tervben az üvegyipar 58 százalékkal növeli termelését. Ennek egyik alapja: korszerűsíteni a meglévőket, új gyárakat építeni.

Nagy ütemben dolgoznak már a Sajószentpéteri, a Salgótarjáni és a Tokodi Üvegyár ujjáépítésén, bővítésén. Az Ajkai Üvegyár, valamint a Hőpalack és Üvegyipari Vállalat fejlesztését most kezdik meg. A Zagyvapálfalvi Üvegyárban új kemencét építenek, amely a tervek szerint évente másfél millió négyzetméternyi ablaküveget gyárt. Celldömölkön a jövő évben új gyár alapjait rakják le, ahol kisméretű zöld palackokat gyártanak majd s itt alkalmazzzák elsőnek az öntött üveg gyártásának újfajta technológiáját. /MTI/